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A GDYBY MATURA BYtA TERAZ?

ZESTAW I - poziom podstawowy

Zadanie 1. (1 p.)

Wykres funkcji f(x) = -2x + 6 przesunigto réwnolegle do osi x o 3 jednostki w lewo
iréwnolegle do osi y o 1 jednostke w gére. Otrzymano wykres funkcji g. Wskaz zdanie
prawdziwe.

A. Do wykresu funkcji g nalezy punkt P = (0, 1).

B. Miejscem zerowym funkcji g jest x = —3.

C. Funkcja g jest rosngca.

D. Funkcja g jest okreslona wzorem g(x) = —2x.

Zadanie 2. (1 p.)
Na rysunku 1. przedstawiono wykres pewnej funkcji y = f(x). Wobec tego na rysunku 2.
naszkicowano wykres funkcji

A.y=fx)-2 ‘ y_\_ ly_p_
B. y = —f(x) y . L aE e
C. y=f(-x) 4
D. y=fGr- 1) BN |
1 p }1 t . _:
P
rys. 1 rys. 2
Zadanie 3. (1 p.)

Punktem symetrycznym wzgledem poczatku uktadu wspotrzednych do punktu
P = (3, —\/2) jest punkt

Bl Sl i =1 1
A. P1=(3,/2) B.Pi=(3,-y2) C. P =(3+2) D.P (3, ﬁ)
Zadanie 4. (1 p.)

Wykres funkcji y = f(x) przesunigto o 2 jednostki w gore iotrzymano wykres funkcji
¥ = g(x). Zatem

A. g(x) = flx-2) B. g(x) =f(x +2)
C. g(x) =flx) +2 D. g(x) =f(x) -2
Zadanie 5. (1 p.)

Dana jest funkcja f(x) = 2x - 3. Aby otrzymaé wykres funkcji g(x) = -2x + 3, nalezy
wykres funkcji f

A. przeksztalci¢ w symetrii wzgledem osi x.

B. przeksztalci¢ w symetrii wzgledem osi y.

C. przeksztalci¢ w symetrii wzgledem poczatku uktadu wspoétrzednych.

D. przesuna¢ o 6 jednostek w gére.
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Zadanie 6. (2 p.)

Po przesunigciu wykresu funkcji f(x) = x — 3 réwnolegle do osi x 0 1 jednostke w lews.
a nastgpnie po przesunieciu otrzymanego wykresu rownolegle do osi y 0 3 jednostki w go-
re otrzymujemy wykres funkcji g. Ocen prawdziwos¢ zdania. i
a) Funkcje g opisuje wzor g(x) = x.

b) Do wykresu funkcji g nalezy punkt P = (0, 1).

¢) Miejscem zerowym funkcji g jest x = —1.

d) Funkcja g jest rosngca. - é‘

Zadanie 7. (2 p.)
W tabelce przedstawiono wartosci funkcji f, okre$lonej w zbiorze R, przyporzqdkov&a:
wybranym argumentom.

X - X -2 -1 0 1 2 3 4
1) 16 9 4 1 0 1 4 9 16

a) Zaproponuj wzor funkcji f.
b) Zapisz wzor funkcji g, ktérej wykres otrzymasz po przesunieciu wykresu funkcji f s
nolegle do osi x 0 3 jednostki w prawo, a nastepnie po przesunieciu otrzymanego =

kresu rownolegle do osi y 0 4 jednostki w gére. Oblicz g(—%) , 8 (2;) g(2 + 4, 3l

Zadanie 8. (2 p.)
Wykres funkcji y=x+2, x € R, przeksztalé w symetrii wzgledem punktu 0.8

Sprawdz, czy punkt ( :) nalezy do otrzymanego wykresu funkcji.

Zadanie 9. (3 p.)

Wykres funkcji f(x) = —|x[, x € R, przesufi réwnolegle do osi x o 1 jednostke w pr=
a nastepnie otrzymany wykres przesun réwnolegle do osi 'y 0 4 jednostki w gore. fa
figura jest zbidr punktéw ograniczonych otrzymanym wykresem funkcji oraz osiz
Wyznacz 0§ symetrii tej figury.

Zadanie 10. (3 p.)

1 5
53.5,/5.125 18

Ox

dla argumentu bedacego liczbg catkowita. Jezeli tak, to wyznacz ten argument.

Sprawdz, czy warto$¢ wyrazenia

moze by¢ wartoScig funkcji f(x) =

Zadanie 11. (3 p.)
Wyznacz czesé wspélng zbioréw wartoci funkciji f(x) = —x* + 3, x < R, oraz
gx)=|x|-1,xeR.
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Zadanie 12. (4 p.)

Narysuj wykres funkcji rosngcej, okreslonej w zbiorze (~3; 2) U (4; 7), ktéra nie ma
miejsc zerowych. Przeksztat¢ wykres w symetrii wzgledem osi y. Okre$l monotonicznoéé
otrzymanej funkcji.

Zadanie 13. (4 p.)

Wykres funkcji f(x) = —%x +2, x € R, przesunigto réwnolegle do osi x o 6 jednostek

w lewo i otrzymano wykres funkcji g.

a) Obligz pole P; figury ograniczonej wykresem funkcji fi osiami uktadu
wspotrzednych.

b) Oblicz pole P figury ograniczonej wykresem funkcji g i osiami uktadu
wspotrzednych.

¢) O ile procent pole P, jest mniejsze od pola P;?

Zadanie 14. (5 p.)
Na rysunku przedstawiono wykresy funkcji y = f(x) Y_L y=g)
oraz y = g(x).

a) Odgadnij wzory funkcji fi g. +
b) Okresl wzér funkeji y = f(x) - g(x). i1

¢) Oblicz iloczyny: f(-3) - g(-3), f(-2) - g(=2), o :_ 1o ST
f=1) - g(=1), £0) - g(0), f1) - g(1), f(2) - g(2), I
J(3) - 8(3). I

d) Zaznacz w ukladzie wspétrzednych punkty
o wspotrzednych (m, f(m) - g(m)), gdzie
me {-3,-2,-1,0, 1, 2, 3}

e) Naszkicuj wykres funkcji y = f(x) - g(x).

ZESTAW II - poziom rozszerzony

. Zadanie 1. (2 p.)
Wykres funkcji f(x) = 3|x| — 2 przesunieto réwnolegle o wektor [-3, 2] i otrzymano
wykres funkcji g. Zapisz wzor funkcji g. Podaj jej zbidr wartoSci oraz miejsca zerowe.

Zadanie 2. (3 p.)

Dana jest funkcja f(x) = =[x + 2| + 3, x € R. O jaki wektor nalezy przesunaé wykres tej
funkcji, aby otrzyma¢ wykres funkcji, ktéra przyjmuje dla x =3 warto§¢ najwicksza
y = =37 Sporzadz odpowiedni rysunek.

/ Zadanie 3. (3 p.)
Podaj najmniejsza i najwiekszg wartos¢ funkcji okreSlonej wzorem f(x) = 2x — |-x| dla
x e {1, 2,3, .., 10}. Wyznacz zbiér wartoéci funkcji g(x) = 2f(x).
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